



开拓进取 共创美好明天

政协黄南藏族自治州第十三届委员会第一次会议隆重开幕

本报讯 11月6日,政协黄南藏族自治州第十三届委员会第一次会议在州会议中心隆重开幕。

大会听取了十二届州政协主席莫平所作的《政协第十二届黄南藏族自治州委员会常务委员会工作报告》和十二届州政协副主席拉结加所作的《政协第十二届黄南藏族自治州委员会常务委员会提案工作情况的报告》。

《工作报告》从五个方面总结了州政协十二届委员会五年来的工作。强化政治引领,

团结奋斗的共同思想基础更加坚实;聚焦中心,政治协商更加规范有序;创新工作,民主监督更加富有特色;发挥优势,促进和谐黄南建设更加注重实效;主动作为,政协自身建设更加充满活力。

《工作报告》从六个方面总结了州政协十二届委员会的工作经验。必须把坚持党的领导作为政协工作的根本原则;必须把服务大局作为履职尽责的中心;必须把关注民生作为履行职能的出发点和落脚点;必须把发挥

委员主体作用作为政协工作的重要基础;必须把创新作为推进政协事业发展的不竭动力;必须把增强责任感和使命感作为做好工作的基本要求。

《工作报告》建议,以学习提高为出发点,着力增进思想政治共识;以服务大局为己任,着力增强履职实效;以团结民主为主题,着力发挥各方作用;以创新创优为目标,着力加强自身建设。

《提案工作情况的报告》认真总结了五年

来政协提案工作取得的主要成果和经验。并对今后政协提案工作提出建议,以强化思想认识为前提,推进提案工作由“任务型”向“责任型”转变;以增强办理实效为关键,推进提案办理由“答复型”向“落实型”转变;以提高提案质量为基础,推进提案提出由“数量型”向“质量型”转变。

本次会议应出席委员139名,实到委员119名,符合《政协章程》规定。



州四大班子领导看望慰问人大代表。韩丽 摄

正确行使民主权利 确保实现党委意图

本报讯 (实习记者 才仁措 措茂) 11月5日至6日,黄南州人大常委会举办为期两天的州第十五届人大代表会前培训,邀请了省人大常委会人事工委和州人大常委会、州政府、州委组织部、州纪委有关领导进行讲解和辅导,新当选的州十五届人大代表和四县人大系统干部参加培训。

培训会上,州人大常委会党组书记、主任李加才让为代表作题为《正确行使民主权利,确保实现党委意图》的讲座;州委常委、州政府副州长杨志军作了《回顾“十二五”成就,描绘“十三五”蓝图》的讲座;州委常委、组织部长蒋跃成作了《自觉接受党的领导,确保换

届万无一失》的讲座;州纪委副书记、监察局局长马文斌作了《严格执行换届纪律,确保换届风清气正》的讲座;省人大常委会人事工委副主任黄城结合基层实际,用通俗易懂的语言为大家讲解了《宪法》和《代表法》。

来自基层的四名人大代表,分别从不同的角度,结合工作实际,介绍了作为一名人大代表的思想感受和体会。

培训会还传达了学习了州委《关于严肃州“两会”期间有关工作纪律的通知》和州人大常委会《2016年换届选举工作人大代表六条提醒事项》。组织观看了专题片《镜鉴》和影片《走过雪山草地》。

自觉接受党的领导 确保换届万无一失

本报讯 (实习记者 王玉娟 马文莉) 11月4日至5日,全州139名政协委员参加了州政协第十三届委员会第一次会议会前培训。

会上,州委常委、州政府副州长杨志军以“回顾‘十二五’成就,介绍‘十三五’蓝图”为主题向委员们授课;州委常委、组织部长蒋跃成以“自觉接受党的领导,确保换届万无一失”为主题向委员授课;州政协主席莫平以“如何做一名合格的政协委员”为主题向委员授课;省政协提案委主任杨曙光向委员们讲解了《政协章程》;州纪委副

书记李培青强调了换届纪律。委员们还观看了电教片《镜鉴》、《走过雪山草地》,并学习了省委、州委换届纪律有关规定。来自各行各业的委员们认真聆听讲座、做笔记,新当选的委员代表作了表态发言。

来自尖扎县的政协委员韩梅说,这是她第三次参加政协会议,她最关注的是教育问题,希望更多的委员能够重视中学生的心理健康教育。

此次培训会旨在推进提案工作向“责任型”、“落实型”、“质量型”转变,为促进和谐黄南建设更加主动作为。



州四大班子领导看望慰问州政协委员。马文莉 摄

这是事关未来五年的两会

我从山中来,带来云中信。他从草原来,捎来酸奶香。政协黄南州十三届一次会议和州第十五届人大一次会议6日、7日在隆务隆重开幕。来自全州的人大代表、政协委员肩负重任,齐聚一堂,共商大计、共绘蓝图,为我州“十三五”步入一个新的历史阶段献计献策。我们对“两会”的召开表示热烈祝贺!

“两会”年年开,今年又不同。

今年两会是在习近平总书记视察过青海、学习贯彻党的十八届六中全会精神、刚刚闭幕的州十二次党代会、开启“十三五”规划伟大征程、全面建成小康社会进入决胜阶段的历史条件下召开的十分重要的会议。

经过五年的不懈努力,圆满完成了“十二五”规划任务,五年的奋斗历程令人难忘,五年的发展势头令人鼓舞,五年的辉煌成就令人自豪。这五年是我州经济社会发展速度最快、发展质量最好、城乡面貌变化最大、群

众得实惠最多的五年。通过五年的发展,我州的发展思路更加完善、战略地位更加凸显、发展基础更加坚实。五年来,在全州各族人民的共同努力下,开创了改革发展稳定新局面,在全面建成小康社会的道路上又迈出了坚实的一步。这是省委、省政府和州委坚强领导的结果,是天津市、国家部委和中央企业大力支持、无私援助的结果,是州人大、州政协有效监督、鼎力支持的结果,是全州各族人民团结奋斗的结果,也是历届政府真抓实干、不懈努力的结果。

五年的奋斗实践,进一步深化了州情认识,积累了推动我州改革发展稳定的一些经验和体会。实现黄南跨越发展,就必须坚持发展第一要务不动摇,努力实现后发赶超;必须坚持维护社会稳定不动摇,实现共同繁荣发展;必须坚持保护生态不放松,不断筑牢生态安全屏障;必须坚持保障民生力度不减弱,全力增进各族群众福祉。

此次“两会”,将选举产生新一届人大、政府、政协班子,报告提出的主要目标、重点任务和重大举措鼓舞士气、凝聚人心、催人奋进,具有很强的针对性、指导性和可操作性。习近平总书记提出“四个扎扎实实”的重大要求,寄托了殷切期望,指明了前进方向,为我们今后的五年增添了新动力;州十二次党代会为今后的五年,绘就了建成小康黄南的宏伟蓝图。未来五年,是我州大有可为的重要战略机遇期,是与全国全省同步全面建成小康社会的决战期。新一届政府将以靶向治疗,精准施策,坚决打赢脱贫攻坚战;保护为先,建设为基,筑牢生态安全屏障;突出优势,扶育并重,打造特色产业新体系;规划引领,统筹推进,提高城乡一体化发展水平;民生为本,综合施策,提高人民群众幸福指数;深化改革,扩大开放,充分释放发展新活力;法治为本,稳定为基,开创社会和谐新局面的八个方面工作为突破点和着力点,以实实在在的

发展成效取信于民。

2016年,全面实现小康社会的目标已经进入精准发力阶段,更需要全力推进。不能因为此前5年已经取得了一些成果就忽视眼下我们仍然存在不少亟须弥补的短板。

无论是为了实现全面小康社会的宏伟目标,部署实施“十三五”规划,还是应对眼下的一些挑战,全州各族人民都希望代表委员们把这次两会,开成一场高质量的“两会”,一场让大家对未来充满信心的“两会”。

